
 

 

MOTIE VAN WANTROUWEN 

 
Onderwerp Artikel 42 

Datum 24 oktober 2023 

Ingediend door SENIOREN VELDHOVEN 

Naar aanleiding van Agendapunt 5.03 

 
De raad van de gemeente Veldhoven in openbare vergadering bijeen op 24 oktober 2023,  
 

kennis genomen hebbend van: 

 De voorzitter van de gemeenteraad van Veldhoven het goed vond dat het 

wethouders collectief willens en wetens mevrouw Drs. J.A.M. van Hulst heeft mogen 
zwart maken tijden de besluitvormende vergadering van 8 februari 2022, door 

middel van onwaarheden; 

 De voorzitter van de gemeenteraad van Veldhoven het weigert om Art. 42 vragen 

betreffende het statement van het wethouders collectief, voorgelezen op 8 februari 

2022, te beantwoorden;  
 Artikel 169 van de gemeente stelt dat het college van B&W ten alle tijden antwoord 

moet geven op vragen van de raad. Deze luidt: 

 

Artikel 169 van de gemeentewet 
1.Het college en elk van zijn leden afzonderlijk zijn aan de raad verantwoording 

schuldig over het door het college gevoerde bestuur. 

2. Zij geven de raad alle inlichtingen die de raad voor de uitoefening van zijn taak 

nodig heeft. 

3. Zij geven de raad mondeling of schriftelijk de door een of meer leden gevraagde 

inlichtingen, tenzij het verstrekken ervan in strijd is met het openbaar belang. 

4. Zij geven de raad vooraf inlichtingen over de uitoefening van de bevoegdheden, 

bedoeld in artikel 160, eerste lid, onder e, f, g en h, indien de raad daarom verzoekt 
of indien de uitoefening ingrijpende gevolgen kan hebben voor de gemeente. In het 

laatste geval neemt het college geen besluit dan nadat de raad in de gelegenheid is 

gesteld zijn wensen en bedenkingen ter kennis van het college te brengen. 

5. Indien de uitoefening van de bevoegdheid, bedoeld in artikel 160, eerste lid, 

onder f, geen uitstel kan lijden, geven zij in afwijking van het vierde lid de raad zo 
spoedig mogelijk inlichtingen over de uitoefening van deze bevoegdheid en het 

terzake genomen besluit. 

 De voorzitter van de gemeenteraad van Veldhoven Art.155 van de gemeente wet als 

excuus gebruikt hiervoor, deze luidt: 
 

Artikel 155 van de gemeentewet 

1 Een lid van de raad kan het college of de burgemeester mondeling of schriftelijk 

vragen stellen. 
 

2 Een lid van de raad kan de raad verlof vragen tot het houden van een interpellatie 

over een onderwerp dat niet staat vermeld op de agenda, bedoeld in artikel 19, 

tweede lid, om het college of de burgemeester hierover inlichtingen te vragen. De 

raad stelt hierover nadere regels. 
 

Alsmede Art.42 van het Reglement van orde, van de gemeente Veldhoven, 

vastgesteld tijdens een besluitvormende raadsvergadering op 14 juni 2022: 
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HOOFDSTUK 6. BEVOEGDHEDEN EN INSTRUMENTEN Artikel 42. 

Schriftelijke vragen 

1. Schriftelijke vragen van raadsleden aan het college of de burgemeester worden
kort en duidelijk geformuleerd. De vragen kunnen van een toelichting worden

voorzien. Bij de vragen wordt aangegeven of schriftelijke of mondelinge

beantwoording wordt verlangd.

2. De vragen worden bij de griffie ingediend. Deze draagt er zorg voor dat de vragen
zo spoedig mogelijk ter kennis van de overige raadsleden en het college of de

burgemeester worden gebracht.

3. Schriftelijke beantwoording vindt zo spoedig mogelijk plaats, in ieder geval binnen

dertig dagen, nadat de vragen zijn ingediend. Mondelinge beantwoording vindt plaats
in de eerstvolgende raadsvergadering.

4. Indien beantwoording niet binnen deze termijn kan plaatsvinden, stelt het college

of de burgemeester de vragensteller hiervan gemotiveerd in kennis, waarbij de

termijn wordt aangegeven waarbinnen beantwoording zal plaatsvinden.

5. Schriftelijke antwoorden van het college of de burgemeester worden door
tussenkomst van de griffier aan de raadsleden beschikbaar gesteld.

6. De gestelde vragen en beantwoording daarvan vormen een agendapunt voor de

eerstvolgende raadsvergadering. De vragensteller kan, bij schriftelijke

beantwoording in de eerstvolgende raadsvergadering en bij mondelinge
beantwoording in dezelfde raadsvergadering, nadere inlichtingen vragen omtrent het

door het college of door de burgemeester gegeven antwoord, tenzij de raad anders

beslist. Daarna kunnen desgewenst de andere raadsfracties dan die van de

vragensteller nadere inlichtingen vragen.

 In Art. 155 van de gemeente wet en in Artikel 42 van het regelement van orde van 

de gemeente Veldhoven, vastgesteld tijdens een besluitvormende raadsvergadering 

op 14 juni 2022, staan geen restricties in omtrent de vragen en er staat ook geen 

tijdsspanne in. 

overwegende dat: 

 Het excuus dat gebruikt wordt door de voorzitter van de gemeenteraad van 
Veldhoven, tevens burgemeester van de gemeente Veldhoven, gestoeld is op 

aannames die niet correct zijn; 

 Geen antwoord wil gegeven op de gestelde Art.42 vragen; 

 De voorzitteer van de gemeenteraad van Veldhoven, tevens burgemeester van de 
gemeente Veldhoven, het zwartmaken van een collega raadslid, mevrouw Drs. J.A.M. 

van Hulst, toeliet, door het wethouders collectief, op de besluitvormende vergadering 

van 8 februari 2022. 

verzoekt de raad: 

 Het vertrouwen in de Burgemeester op te zeggen; 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Stemming 27 stemmen – (VERWORPEN)

Voor 2 stemmen (Senioren Veldhoven)

Tegen 25 stemmen (Hart voor Veldhoven, GBV, VVD, GroenLinks/PvdA, 
D66, CDA)
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